



Skolebestyrelsesmøde i Europa

17. september 2024 kl. 17.00-20.00

Mødeleder: Anne

Referent: Morten

Dagsorden

iNB!: 17.00-18.00: PPR kommer på besøg og laver interview med forældre i skolebestyrelsen. ER og RS møder først til møde kl. 18.00

	Beskrivelse
1. Nestinterview	PPR kommer på besøg og taler med forældrerepræsentanterne i skolebestyrelsen
2. Dagsorden	Rammer for mødet <ul style="list-style-type: none"> Valg af referent
3. Orientering fra skoleledelsen <i>Formål: Kort orientering om aktuelle områder. Ikke plads til diskussion. (Punkter der kræver mere, sættes på et kommende møde)</i>	<ul style="list-style-type: none"> Økonomi Forventet regnskab om 14 dage – lille overskud på SFO, undervisning minus 1/2 mill. Ny rammer for 2,5% for underskud og 10% for overskud <ul style="list-style-type: none"> Kantinegård Det går godt- Arbejdet under jorden og på skrænten er færdigt og pavillonen er på vej <ul style="list-style-type: none"> Skolebestyrelsesvalg Valget er afsluttet. Der var to kandidater. Der var valg på fredsvalgsmøde med Anne Harrits. Rikke Lindhart er ny forældrerepræsentant i skolebestyrelsen i vakant plads på en valgperiode på 1½ år Ny Suppleant er Camilla Højsted. <ul style="list-style-type: none"> Status: Pædagogisk ledere 32 ansøgere, alle kvalificerede. Anden samtale vil bla bestå at en kendt opgave og en straksopgave. Kandidater vil blive testes, der trækkes referencer og individuelle interview inden 2. samtale. Udvalget orienteres om dette inden samtalen. SB repræsentant i udvalget giver udtryk for et godt samarbejde, god og tryk stemning i udvalget hvor alle har blik for hele opgaven Ny Ledelsesstruktur 0-1 kl incl SFO, alle specialtilbud på årgangene 2 – 5 kl incl, alle specialtilbud på årgangene 6 – 9 kl incl, alle specialtilbud på årgangene
4. Beslutninger/ Kvalificeringer af beslutninger og evt. beslutninger om videre processer <i>Formål: Punktet skal munde ud i konkrete anbefalinger</i>	<ul style="list-style-type: none"> Forældrerådsguide Jakob motiverer punktet og præsenterer som eksempel Malling Skoles information til forældreråd. Enighed om at en lignende guide til forældreråd udfærdiges for Beder Skole med Mallings guide som godt eksempel Skal også indeholde: Information til klasseforældreråd om hvordan forældrerådene kan bruge skolebestyrelsen og SB's samarbejde med forældreråd



Skolebestyrelsesmøde i Europa

17. september 2024 kl. 17.00-20.00

fra skolebestyrelsen og i eventuelle handlingsplaner og nedsættelse af arbejdsgrupper fra skolebestyrelsen. Det er afsat tid til kvalificering

Jakob laver udkast

Det formelle: **Lars** tjekker om der er formelle krav til, om der skal være klasseforældreråd i hver klasse.

- Tema for fællesmøde med SFO-forældrerådet (flyttet til december)

SB laver dagsorden med tema
Tema: trivslen på Beder Skole
Elevrådet inddrages

- Indkaldelse til arbejdsgruppe

Alle rep i SB deltager

Emnet er: Den ny folkeskoleforligstekst

Arbejdet opstartes på et udvidet SB møde tirsdag den 22.10 kl 16.30.

- Genbesøg 'Vejledning til udlevering af materiale fra eksterne foreninger og kommunikation på opslagstavlen på ForældreIntra'. Afspejler den både praksis og skolebestyrelsens holdning. Konkret henvendelse fra Beder Kirke

Vejledningen gennemgås og opdateres.

Overvejelser og spørgsmål:

Vigtigt at der ikke gøres forskel på foreninger

Kan der skeles mellem om ideologiske holdningsinstitutioner og idrætsinstitutioner formidler via skolen?

Vil det altid være et udtryk for skolens holdning og anbefaling når foreninger benytter skolen til formidling?

"Den åbne skole" byder alle lokalområdes foreninger og pastorat velkomne på skolen. Det flugter med skolens værdier

Information skal gå til forældrene, da det skal være forældres beslutning, hvad deres børn skal organisere sig i

Der har tidligere været en opslagstavle til orientering fra eksterne samarbejdspartnere

Beslutning: Videreførelse af nuværende praksis + invitere lokale foreninger til åbne skoledag eller i forbindelse med et arrangement, hvor forældre alligevel er på skolen

5. Ordet er frit



Skolebestyrelsesmøde i Europa

17. september 2024 kl. 17.00-20.00

	<p>Der er sammenfald mellem de to første SB møder og forældremøder. Dette er u hensigtsmæssigt. Årshjul deles med medarbejdere til april, pæd lørdag, så det undgås</p> <p>De kortere pauser: Der er tilbagemeldinger på at nogle elever ikke kan nå at spise?</p> <p>Nest og plusklasser. Klyngen Beder/Malling skal ikke starte plusklasser i 2025, da Beder Skole har nestklasser.</p> <p>Mødet med rådmanden, online. Ikke noget konkret. Straks bevillinger til folkeskolerne og intern omfordeling forhandles pt. Rådmandens budskab var at forhandlingerne pågår.</p> <p>Forældres brug af mobil på skolen område.</p>
<p>6. Principbehandling</p> <p><i>Formål: At få vedtaget de sidste principper, der er behandlet i arbejdsgruppen</i></p>	<p>- Principper for voksnes deltagelse i undervisningen og undervisningens organiseringen</p> <p>2 principper:</p> <p>Gensendes det tidligere fremsendte forslag, der omhandler om voksne kan være engagerede i undervisningen – det er fortsat uafklaret hvad, dette princip skal handle om.</p> <p>Kan voksne deltage i UV som afgangselever? Lars undersøger om dette er tilfældet.</p> <p>Fremsendes det vedtagne princip (2022) om undervisningens organisering – efter drøftelse kan det vedtages om, det kan 'genbruges', hvis det sættes op i det nye format</p> <p>Der kommenteres på princippet. Princippet opdateres og rettes til af arbejdsgruppen.</p> <p>Nyt forslag fra arbejdsgruppen sendes i omløb til lærer -og ledelses repræsentanter for faglig kvalificering.</p> <p>Obs: på lovgivning, obligatoriske punkter, co-teaching som understøttende undervisning, forældreinddragelse, SB-anbefalinger</p>



Skolebestyrelsesmøde i Europa

17. september 2024 kl. 17.00-20.00

7. Eventuelt, punkter til kommende møder, og er der noget, vi mangler at afslutte?

*Formål:
Hvad skal prioriteres til de kommende møder?*

- Trivselsundersøgelse
- Løbende status fra arbejdsgruppe vedrørende de 33 initiativer
- Skolebestyrelses årsberetning på dialogmødet?
- Opfølgning på om de kortere pauser fx om det medfører, at elever ikke når at spise i pauserne
- Tilbage melding fra nest erfaringsopsamling på mødet i november. PPR deltager. Beskrivelse om nest på hjemmesiden skal opdateres – Hvem gør det, PPR?
- Opfølgning på visitering til nest
- Princippet for undervisningens organisering genbehandles på oktober mødet.
- Princippet for voksendeltagelse i undervisning, oktober mødet
- Dagsorden til fællesmødet, oktober mødet
- Skal UM og Sundhedsstyrelsens nye anbefalinger for skærmb brug kobles på principper om digitale devices og digital dannelse/trivsel på Beder Skole – princippet genbesøges med blik på grupperinger, Tinne